
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   56
L'anno duemilaventisei addì 26 - ventisei - del mese marzo alle ore 
15:00  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 26/03/2026

 

CONCESSIONE  DI  CONTRIBUTO  STRAORDINARIO  ALLA  
SOCIETÀ COOPERATIVA SOCIALE RIGENERA PER L'INIZIATIVA  
“FESTA DEL PARCO” PRESSO IL PARCO DEL LEGNO IN DATA  
11 APRILE 2026.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco SI 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco NO 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore SI 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

  Presiede:  MASSARI Marco 

Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto



I.D. n. 56 IN DATA 26/03/2026

  LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che:

- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 del 19/01/2026 è stata approvata la Nota di 
aggiornamento al D.U.P. (Documento Unico di Programmazione) 2026-2028; 

- con  deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  13  del  19/01/2026  sono  stati  approvati  il 
Bilancio di Previsione 2026 – 2028 ed i relativi allegati; 

- con delibera di Giunta Comunale n. 14 del 29/01/2026 è stato approvato il Piano Esecutivo 
di  Gestione 2026-2028 –  Assegnazione risorse finanziarie  per  Macro obiettivi,  ai  sensi 
dell’art. 169 co 1 e 2.; 

- con  provvedimento  PG  n.72361  del  17.03.2025,  integrato  con  con  provvedimento  PG 
88762 del  01/04/2025,  il  Sindaco ha attribuito all'architetto Saverio Cioce le  funzioni  di 
Dirigente  del  Servizio  “Cura  dei  quartieri”,  sulla  base  dei  criteri  individuati 
dall’Amministrazione  ed  ai  sensi  delle  disposizioni  vigenti  in  materia,  a  decorrere  dal 
17.03.2025 e sino alla scadenza del contratto, salvo revoca anticipata, ai sensi dell’art. 13 – 
Sezione A del vigente Regolamento sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi, e 
comunque non oltre il termine del mandato del Sindaco; 

Premesso inoltre che:

• il Comune di Reggio Emilia nell’ambito delle linee programmatiche di mandato 2025 – 2029 ha 
individuato  nell’obiettivo  di  definire  nuovi  modelli  di  governance  locale  e  di  governance 
condivisa  lo  strumento  per  indirizzare  le  politiche  pubbliche  nel  migliorare  la  capacità  di  
governo, la capacità della cura e nel rafforzare la comunità come cura di sé che mette al centro 
la cura delle relazioni con gli altri, la cura per i luoghi in cui la comunità vive;

- nel  documento  di  mandato  questa  Amministrazione,  proseguendo  lungo  il  filone  di 
sperimentazione  avviato  da  anni  per  la  costruzione  di  un  modello  di  città  collaborativa, 
riconosce i seguenti capisaldi per realizzare una governance condivisa: la collaborazione tra 
gli  attori  pubblici  –  privati  nei  processi  collaborativi,  la  prossimità  in  una  dimensione  di 
quartiere, un nuovo modello organizzativo dell’Ente; 

- per tali ragioni nella individuazione delle sei sostenibilità in cui ricadono gli indirizzi strategici 
del  DUP 2025  –  2029,  l’indirizzo  “la  sostenibilità  nei  microcosmi”  riconosce nell’obiettivo 
prioritario "I quartieri della città: investire nella cura e nella vita di comunità dei quartieri  
e delle frazioni"  - il quartiere come la forma di governo più vicino ai cittadini, il luogo della 
vita quotidiana dove concretamente emergono i bisogni, si realizzano le soluzioni e ricadono 
le scelte di vita; 

- tra gli strumenti e le azioni di intervento individuati nel suddetto indirizzo strategico, necessari 
per rafforzare il coinvolgimento attivo delle comunità nella realizzazione di soluzioni condivise 
e  per  migliorare  la  vita  nei  quartieri  e  la  rigenerazione  dei  luoghi  rientrano:  la  co-
programmazione  territoriale  per  la  definizione  delle  priorità,  la  co-progettazione  e  la  co-
gestione di servizi innovativi nei territori (come ad esempio le Case di Quartiere, esperienze 
di connettività di comunità, progetti di welfare culturale); la valorizzazione di tutte le forme di 
volontariato e sussidiarietà; potenziare i valori della prossimità; potenziare l’investimento di 
infrastrutture  verdi  e  sportive  con  particolare  attenzione  alle  aree  fragili  e  degradate; 
rafforzare nei singoli territori le forme di partenariato pubblico – privato raccogliendo le risorse 
di comunità (cittadini, residenti, profit, terzo settore, organizzazioni pubbliche);




